
PROCÈS-VERBAL 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

ÉTABLISSEMENT SAINT-PHILIPPE 
 

 
PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE KAMOURASKA – RIVIÈRE-DU-LOUP 
ÉCOLE SAINT-PHILIPPE, NOTRE-DAME ET J.-C. CHAPAIS 
 
Procès-verbal de la troisième séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le jeudi 16 février 
2023 à 19 h par Teams 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
 
Parents :  Manon Bélanger, Anik Charest, Pascal Dumais, Sandra Fournier, Blake Love 

et Isabelle Rivard  
 
Enseignant(e)s : Catherine Bossinotte, Élise Chénard et Roxanne Lévesque 
 
Personnel de soutien : Mélanie Lévesque, secrétaire d’école 
 Caroline Caron, technicienne en service de garde 
 
Direction :  Marie-Hélène Ouellet 
 
Professionnelle :  Ariane Briand 
 
ÉTAIT ABSENTE : Florence Paul  
 
1. MOT DE BIENVENUE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

 
Mesdames Bélanger et Ouellet souhaitent la bienvenue et constatent le quorum.  La séance est 
ouverte à 19 h 05. 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

CÉ # 22-23-018 

Il est proposé par madame Anik Charest et résolu à l’unanimité : 
 
QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que déposé en laissant le point « autres sujets » 
ouvert et en ajoutant les points suivants : 
 
6.1 Programme de bourses du Comité de parents 
6.2 Politique d’encadrement des campagnes de financement 
6.3 Journées pédagogiques flottantes 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

3. ADOPTION ET SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 8 DÉCEMBRE 2022 
CÉ # 22-23-019 

Il est proposé par madame Roxanne Lévesque et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le procès-verbal de la séance du conseil d’établissement du 8 décembre 2022 soit adopté 
tel que proposé. 
 



Suivi :  
 
Photographie scolaire 2023-2024 :  Nous sommes sur la liste d’attente de Photo Repensée.  
Nous aurons des nouvelles au printemps. 
 

4. DOSSIERS DE DÉCISION 
 

4.1 APPROBATION DU PROGRAMME D’ACTIVITÉS ÉDUCATIVES QUI NÉCESSITENT UN 
DÉPLACEMENT DES ÉLÈVES HORS DE L’ÉCOLE (ART.87. LIP) 

CÉ # 22-23-020 

Archives de la Côte-Sud – Enseigner le Kamouraska 10 ou 11 mai 
CDBQ – Enseigner le Kamouraska 18 ou 20 avril 
Salle André Gagnon - 22 février et 6 avril 
Activités du service de garde ont été envoyées par courriel la semaine dernière 
 
Il est proposé par madame Sandra Fournier et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le programme d’activités éducatives qui nécessitent un déplacement des élèves 
hors de l’école soit approuvé tel que proposé.  

 
4.2 APPROBATION DE LA GRILLE-MATIÈRES 2022-2023 

CÉ # 22-23-021 

Mme Marie-Hélène présente la grille-matières du préscolaire et du primaire de nos 
écoles.  Le seul changement cette année est une diminution de 30 minutes en univers 
social au 2e cycle pour le placer en français.  Avec ce changement, le 2e cycle de nos 3 
écoles aura maintenant 1 h d’univers social comme le 3e cycle. 
 
Il est proposé par madame Isabelle Rivard, et résolu à l’unanimité :  
 
QUE la grille-matières du préscolaire et du primaire soient approuvées telles que 
proposées.  
 
APPROUVÉES À L’UNANIMITÉ  

 
4.3 CONSULTATION SUR L’ACTE D’ÉTABLISSEMENT 2023-2024 ET PLAN TRIENNAL 

CÉ # 22-23-022 

CONSIDÉRANT le projet d’organisation scolaire 2023-2024 proposé par le centre de 
services scolaire;  
 
CONSIDÉRANT les besoins des trois établissements; 
 
CONSIDÉRANT les protocoles d’entente existants entre les deux municipalités et le 
Centre de services scolaire. 
 
Saint-Philippe : La totalité des locaux est mise à la disposition de l’école Saint-Philippe. 
Le gymnase et les locaux attenants au gymnase sont mis à la disposition de la 
communauté, par entente avec la Municipalité de Saint-Philippe-de-Néri.  
 
Mont-Carmel : La totalité des locaux est mise à la disposition de l’école.  

 



Saint-Denis : La totalité des locaux est mise à la disposition de l’école J.-C.-Chapais. Le gymnase 
et les locaux attenants au gymnase sont mis à la disposition de la communauté, par entente 
avec la Municipalité de Saint-Denis-De La Bouteillerie.  
 
Il est proposé par monsieur Pascal Dumais et résolu à l’unanimité à l’unanimité : 
 
QUE le conseil d’établissement donne un avis favorable à l’acte d’établissement 2023-2024 
sans réserve. 
 
APPROUVÉS À L’UNANIMITÉ  
 

5. INFORMATIONS 
 

5.1 DIRECTION 
 

5.1.1 SEMAINE DE LA PERSÉVÉRANCE SCOLAIRE 
 

La semaine dernière se déroulait la semaine de la persévérance scolaire.  Les 
enseignants ont tous reçu des documents d’information à ce sujet ainsi que des idées 
d’activités.  
 
Le mercredi 15 février, la municipalité de Saint-Philippe a remis à tous les élèves et à 
tous les membres du personnel un sac réfrigéré à l’effigie de la municipalité.  Ensuite, 
une photo a été prise. 

 
5.1.2 SEMAINE DES ENSEIGNANTS 
 

Madame Marie-Hélène a fait le tour des classes pour souligner la semaine des 
enseignants. 

 
5.1.3 ACTIVITÉ PARASCOLAIRE 
 

Il reste 4 ateliers scientifiques pour les élèves inscrits des écoles Saint-Philippe et Mont-
Carmel. 
 
Durant la semaine de relâche, le cercle de fermière de Saint-Denis a prévu deux 
activités pour les enfants de 5e année et plus. 
 
Il y aura prochainement des activités parascolaires avec inscription organisées par le 
cercle de fermières de Saint-Denis pour les élèves de l’école J.-C.-Chapais. 

 
5.1.4 CAMPAGNE DE FINANCEMENT – COMMANDITAIRES 

 
École Notre-Dame 
 

• La campagne de financement du Marché de Noël de l’école Notre-Dame a 
rapporté 1141 $.   
 

• La collecte des canettes est toujours en cours et jusqu’à maintenant, elle a 
rapporté 24 $.   

 



CÉ # 22-23-023 

Une nouvelle campagne de financement avec la Fromagerie des Basques débutera bientôt 
à l’école Notre-Dame et elle servira à payer les sorties de fin d’année. 
 
Il est proposé par monsieur Pascal Dumais et résolu à l’unanimité : 
 
Que le conseil d’établissement approuve cette campagne de financement. 
 
École J.-C.-Chapais 
 

• La campagne de financement de la vente de chocolat de l’école J.-C.-Chapais a rapporté 
1457,71 $. 

 
Commanditaires  
 
Club optimiste de Saint-Pascal a donné 250 $ pour chacune des écoles Notre-Dame et Saint-
Philippe pour les activités parascolaires. 
 
Nous avons reçu de la municipalité de Mont-Carmel un montant de 1500 $. 
 
La municipalité de Saint-Denis va donner 400 $. 
 
Une demande a aussi été faite à la municipalité de Saint-Philippe. 
 

5.1.5 BUDGETS 
 

Nous avons reçu un nouveau budget en janvier pour les municipalités défavorisées.  C’est 
pour la stabilité du personnel dans les petites écoles. Des heures d’aide pédagogique ont 
été octroyées à madame Esther Ouellet, notre aide pédagogique. 

 
5.2 ENSEIGNANTS  

 
École Notre-Dame (Mont-Carmel) 
 

• Durant les mois de janvier et de février, les élèves de la maternelle 4 ans jusqu’à la 6e année 
ont eu la chance de vivre des activités de patinage avec l’enseignant d’éducation physique, M. 
Vincent. Des parents et grands-parents se sont joints à l’activité pour aider à mettre les patins 
ainsi que pour patiner avec les élèves. 

• Tous les élèves de l’école ont pu vivre une journée blanche le 2 février dernier au Club de Ski 
de Fond Bonne Entente de Saint-Philippe-de-Néri. En avant-midi, les élèves du 2e et 3e cycles 
ont fait de la raquette, du ski de fond et de la glissade. En après-midi, c’était au tour des 
maternelles 4 et 5 ans et du 1er cycle de vivre de belles activités hivernales. Ils ont pu faire de 
la raquette et de la glissade. 

• Pour la fête de la Saint-Valentin, des activités spéciales ont été vécues dans chaque classe. 
Certains enseignants ont cuisiné des biscuits et d’autres ont fait de la fondue au chocolat. 

• Lundi dernier, les élèves du préscolaire et du 1er cycle ont vécu un 3e atelier de 55 minutes 
avec les animatrices de Moi à l’œuvre. Ils ont rencontré Gabrielle Lorrain, une artiste céramiste. 
Durant l’activité, les élèves ont façonné l’argile pour créer un arbre. Collectivement, les enfants 
ont créé une forêt à l’image de leur communauté. 



• Les élèves de la maternelle jusqu’à la 4e année ont assisté au spectacle théâtral l’Enfant 
corbeau à la Salle André Gagnon le 22 février prochain. Le spectacle a abordé la différence, 
l’intimidation et l’amitié. 

 
École J.-C.-Chapais (Saint-Denis) 
 

• Les élèves de M. Anthony vivent présentement une belle expérience avec le 
programme « Histoire de saumon ».  Il y a quelques semaines, un aquarium a été 
installé dans le local des spécialistes.  C’est la semaine dernière que les oeufs fécondés 
ont été déposés dans l’aquarium.  Ils vont pouvoir observer toutes les étapes de la 
croissance des saumons de l’œuf jusqu’à la remise à l’eau. Les vendredis 27 janvier et 
10 février, nous avons été patiner à la patinoire du Complexe municipal.   

• Hier, les élèves de la maternelle 4 ans à la 3e année sont allés Salle André Gagnon. 

• Lundi prochain, nous irons au Chalet des sports de Notre-Dame-du-Portage pour notre 
sortie blanche. Les élèves auront la chance de faire du ski de fond, du patin, de la 
glissade et de la raquette. 

• Les élèves de M. Anthony ont des ateliers avec la Co-éco. 

• Ce mois-ci, nous avons eu l’atelier de « Moi à l'œuvre ». 

• Hygiéniste dentaire a passé la semaine à l’école pour faire des scellants. 

 
École Saint-Philippe 

• Le dernier atelier du programme (Moi à l'œuvre) a eu lieu au début du mois. Les enfants 
ont pu créer des sculptures en argile. Ce fut encore une fois très apprécié. 

• La journée blanche ainsi que les cours de patin se sont bien déroulés 

• Les élèves du troisième cycle poursuivent le projet « accro de la techno » et celui de 
l'Expo-sciences. Ils débutent un projet sur les métiers où ils auront la chance d'assister 
à plusieurs présentations.  

• Pour souligner la Saint-Valentin, nous avons eu une journée thématique, une fondue 
au chocolat et diverses activités dans les classes. 

 
5.3 SERVICE DE GARDE 

 

• Pour les journées pédagogiques du 2-3-13 mars, le sondage a été envoyé, les parents 
ont la possibilité d’inscrire leur enfant d’ici, le lundi 27 février. 

• Les reçus d’impôts sont disponibles sur le portail Mozaïk, les parents ont été avisés par 
courriel. 

• Les inscriptions pour l’année scolaire 2023-2024 auront lieu au mois de mai, tous les 
parents, dont les enfants fréquentent déjà le service de garde, recevront l'information 
par courriel, ce sera via Mozaïk comme les dernières années. Pour les nouveaux enfants 
du préscolaire, Caroline communiquera avec chaque parent et l’inscription se fera par 
fichier PDF. 



5.4 PROFESSIONNELLE 
 

Sondage sur le climat scolaire  
 
Au printemps, entre le 27 mars et le 2 mai 2023, les élèves de la 4e année à la 6e année et 
le personnel seront sondés sur le climat scolaire dans nos écoles. L’instrument Mobilisation-
CVI propose un questionnaire qui permet aux écoles de brosser un état de situation de leur 
milieu. Il fait ressortir les mesures en place pour parvenir à un climat sain et sécuritaire ainsi 
que les conditions de mobilisation pour accroître et améliorer les interventions, si 
nécessaire. 
 
Carrefour RAI 
Première rencontre a eu lieu et la deuxième est le 24 février en après-midi 
Comité pour les bonnes pratiques dans nos écoles. 
Implication des TES dans le processus.  

 
5.5 COMITÉ DE PARENTS 

 
Dossier de décision :  Une formation sera organisée pour les parents avec Annick Kerschbaumer. 
 
Dossier d’information : M. Déry a consulté les membres du comité sur les frais scolaires, il aimerait 
que le coût chargé aux parents soit minimisé. 
 
M. Sébastien Mercier a entretenu les membres du comité sur la douance chez les jeunes. 

 
 

6. AUTRES SUJETS 
 

6.1 PROGRAMME DE BOURSES DU COMITÉ DE PARENTS 
 

Le programme de bourses du comité de parents est de retour cette année.  Si nous avons des 
parents qui font des projets dans nos écoles, nous pouvons les soumettre pour obtenir les bourses.  
 
6.2 Politique d’encadrement des campagnes de financement 

 
6.3 Journées pédagogiques flottantes 

 
Cette année, vous avez pu constater qu’il y avait des triangles pour les journées pédagogiques 
flottantes.  Lorsqu’il y a des fermetures d’écoles pour des tempêtes, ces journées avec le 
triangle redeviennent des journées de classe.  Voici ce qu’il en est présentement :  
 
Pour tous les élèves du Centre de services scolaire, veuillez noter que la journée pédagogique 
flottante du 9 juin prochain (jour 5) sera un jour d’école suite à la fermeture des écoles pour 
mauvais temps le vendredi 13 janvier dernier. 
 
Pour tous les élèves du Centre de services scolaire, veuillez noter que la journée pédagogique 
flottante du 19 mai prochain (jour 1) sera un jour d’école suite à la fermeture des écoles pour 
mauvais temps le jeudi 26 janvier dernier. 
 



Pour tous les élèves du Centre de services scolaire, veuillez noter que la journée pédagogique 
flottante du 21 avril prochain (jour 2) sera un jour d’école suite à la fermeture des écoles pour 
mauvais temps le vendredi 3 février. 
 
Pour tous les élèves du Centre de services scolaire, veuillez noter que la journée pédagogique 
flottante du 31 mars  (jour 9 ) sera un jour d’école suite à la fermeture des écoles pour mauvais 
temps le vendredi 17 février. 
 
Pour les élèves de l’école Notre-Dame seulement, ils ont une journée pédagogique flottante 
de plus suite à la fermeture de l’école pour la panne électrique du lundi 14 novembre dernier. 

 
7. CORRESPONDANCE 

 
Aucune question 

 
8. QUESTIONS DU PUBLIC 

 
Aucune question 

 
9. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION 

 
La prochaine réunion du conseil d’établissement aura lieu le 4 mai à 19 h au local des 
spécialistes de l’école J.-C.-Chapais.et le lieu est à déterminer. 

 
10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE À 19 H 50 

CÉ # 22-23-0 
 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par madame Catherine 
Bossinotte et résolu : 
 
QUE la séance soit levée à 19 h 50. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
Manon Bélanger Marie-Hélène Ouellet 
Présidente Directrice 
 
Procès-verbal fait par Mélanie Lévesque, secrétaire 


